
ATA DA 013ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE MARÇO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar - Darci 

de Matos – Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja 

– Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes – Manoel Mota – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Patrício Destro – Ricardo Guidi - 

Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Comenta a 

manchete da CBN, que divulga a vitória do 

Parlamento catarinense contra a Ação Direta de 

Inconstitucionalidade - ADI, apresentada pelo 

Simesc, Sindicato dos Médicos de Santa Catarina, a 

respeito da Lei das Doulas. A ação foi julgada 

improcedente, pelos desembargadores do Tribunal de 

Justiça de SC, por unanimidade. A referida lei 

autoriza a presença de doulas em maternidades 

catarinenses, escolhidas livremente pelas 

gestantes, durante todo o período de trabalho de 

parto. 

Na sequência, faz uma homenagem especial à 

Joinville por sua emancipação, referindo-se ao 

município como a cidade das oportunidades. 



Finaliza, parabenizando as mulheres 

catarinenses pela passagem do Dia Internacional da 

Mulher. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado, 

corroborando suas palavras. [Taquígrafa: Cida] 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Reitera a 

comemoração do Dia Internacional das Mulheres, na 

presente data, mencionando a lei aprovada na Casa 

Legislativa, em vigor há dois anos e, agora, com a 

sua constitucionalidade reconhecida pelo Tribunal 

de Justiça de Santa Catarina, favorecendo as 

mulheres parturientes a presença de doulas, 

profissionais que oferecem apoio emocional e 

conforto físico às gestantes, nas maternidades 

estaduais e particulares.  

Ressalta, ainda, que é um momento de reflexão 

quanto a comportamentos discriminatórios na busca 

de igualdade de direitos entre homens e mulheres 

para uma sociedade mais justa e fraterna. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Enaltece e 

reverencia a sua cidade natal, Joinville, que no 

dia 09 de Março comemora 167 anos. Entre as muitas 

coisas boas, registra que o município é o primeiro 

em importância no estado, e também quanto à 

população, quase 650 mil habitantes; tem o 21º 

melhor IDH do país; entre os diversos títulos que 

detém, estão o de Cidade das Flores e Capital 

Nacional da Dança. Ressalta que lá está a única 

filial no mundo do Balé Bolshoi, levando as 

crianças carentes ao contato com o mundo da arte. 

Também cita que são muitas as necessidades, 

lamentando a inoperância do governo atual pela 

incapacidade de desenvolver projetos, buscar 

recursos ou até de investir aqueles que são 

garantidos pelos parlamentares.  

 Parabeniza todas as mulheres pela passagem do 

Dia Internacional da Mulher, uma oportunidade para 

muitas reflexões. Entretanto, percebe que muitas 

vezes os discursos se perdem, e que ações 



concretas seriam muito mais desejáveis. Neste 

sentido, protocolou no Parlamento o Projeto de Lei 

n. 57/2018, que estabelece impedimento de acesso 

ao serviço público, bem como prestar serviços ou 

participar de licitações, a pessoas que tenham 

praticado crime que se enquadre na Lei Maria da 

Penha, por até cinco anos. Compreendendo que as 

palavras muitas vezes não resolvem, espera que 

este projeto pelo menos possa intimidar aqueles 

que se valem da violência, tanto física quanto 

verbal, para humilhar uma mulher. [Taquígrafa: 

Sara]      

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Presta 

homenagem à mulher catarinense, a brasileira e a 

internacional, a todas as guerreiras que muitas 

vezes sustentam a família, principalmente as mais 

humildes.  

 Parabeniza Joinville pelo aniversário de 

fundação, também os empresários, à população, 

pessoas que fazem a diferença, espera que a cidade 

continue crescendo e trazendo desenvolvimento ao 

estado catarinense. 

 Relata reunião realizada com a presença do 

presidente da Celesc, do prefeito de Irineópolis, 

dos vereadores e membros da comunidade, salienta 

que os mesmos reivindicam a implantação da 

subestação elétrica, que vai beneficiar todos os 

agricultores, população e também outros municípios 

da região.  

 Comenta sobre a pavimentação de alguns trechos 

da SC-477 e SC-418, que tem como foco o 

desenvolvimento e melhoria do fluxo do trânsito, e 

também vai integrar o Planalto Norte ao Alto Vale 

do Itajaí, apelando à diretora da ADR de 

Joinville, Simone Schramm, que tenha olhar 

especial para a iluminação das duas rodovias. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Dá 

inicio à Ordem do Dia. 



Pedido de Informação n. 0028/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Agricultura informações acerca da existência de 

políticas públicas para o controle da brucelose e 

tuberculose para a agricultura familiar, incluindo 

orientação e realização de exames de saúde dos 

animais para essas doenças. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0029/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da Saúde informações acerca da 

existência no âmbito desta secretaria de alguma 

norma legal a respeito de transporte ou 

armazenamento de medicamentos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 0142/2018, de autoria do 

deputado Dr. Vicente Caropreso. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0074/2018, 0075/2018 e 0079/2018, de autoria do 

deputado Cesar Valduga; 0076/2018 e 0077/2018, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0078/2018, de 

autoria do deputado João Amin; e, 0080/2018, de 

autoria do deputado Manoel Mota.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Passa à 

Explicação Pessoal e, não havendo mais oradores a 



fazer uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para a semana subsequente, à 

hora regimental. 

 


